Успехи Казахстана радуют Узбекистан как близкого друга и соседа



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева 6 июля посетил Казахстан и принял участие в торжественном мероприятии, посвященном 20-летию города Астаны.

Президенты посетили открывшийся недавно международный финансовый центр "Астана". Они ознакомились с

созданными в центре условиями для деловых людей, планами на перспективу.

Деятельность центра налажена на основе опыта международных финансовых институтов. Для участников центра предусмотрены налоговые льготы сроком до 50 лет, упрощенные визовый, валютный режимы и преференции в ведении бизнеса.

Глава нашего государства отметил, что этот современный и инновационный финансовый центр является большим достижением братского Казахстана.

Во дворце Независимости состоялось торжественное мероприятие, посвященное 20-летию города Астаны.

Президент Шавкат Мирзиёев искренне поздравил народ Казахстана и Президента Нурсултана Назарбаева с этой исторической датой. Астана является ярким символом нового, независимого и динамично развивающегося Казахстана. В ее облике воплощены богатая культура и традиции, достижения современной архитектуры казахского народа. Этот город стал крупным экономическим и финансовым центром, площадкой для проведения международных форумов и встреч, сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечалось, что успехи Казахстана радуют Узбекистан как близкого друга и соседа. Выражена уверенность, что регулярные встречи и мероприятия выведут дружбу и сотрудничество между нашими народами на еще более высокий уровень.

Как известно, 6 июля 1994 года Верховный Совет Казахстана принял решение о переносе столицы страны из Алма-Аты в Акмолу. Согласно указу Президента Нурсултана Назарбаева от 10 декабря 1997 года город Акмола был официально объявлен столицей Республики Казахстан. 6 мая 1998 года Акмола была переименована в Астану. В соответствии с законом, принятым в 2008 году, установлен государственный праздник – День столицы, отмечаемый 6 июля.

За минувший период территория города значительно расширилась, возведены современные

здания. Астана превратилась не только в политический, но и экономический, социальный, культурный центр страны.

Здесь проводятся мероприятия регионального и международного уровня. Так, столица Казахстана принимала у себя международную специализированную выставку 2017 года.

В истории Астаны имеется много важных аспектов и для Узбекистана. Этот город несколько раз посещали Президенты Узбекистана, парламентские и правительственные делегации нашей страны.

Президент Шавкат Мирзиёев 22-23 марта 2017 года посетил с государственным визитом Астану. В результате этого визита сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном получило новый импульс, реализован имеющийся огромный потенциал. Расширены объем взаимной торговли и номенклатура товаров.

Активизировались связи между регионами и деловыми кругами двух стран. Укрепилось культурно-гуманитарное сотрудничество. В рамках 2018 года — Года Узбекистана в Казахстане проводится множество культурно-просветительских, литературных встреч.

Также глава нашего государства принял участие в саммитах Шанхайской организации сотрудничества в июне 2017 года и Организации исламского сотрудничества в сентябре 2017 года, прошедших в Астане.

Официальная Астана одной из первых поддержала инициативу Шавката Мирзиёева об организации встречи глав государств региона. 15 марта текущего года в Астане состоялась первая консультативная встреча глав государств Центральной Азии. Этот исторический саммит стал точкой отсчета нового этапа регионального партнерства, добрососедства и взаимного доверия.

Мероприятия по случаю 20-летия города Астаны стали еще одним поводом для искреннего обмена мнениями. На юбилей также прибыли Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

На торжественной церемонии со своими песнями и танцами выступили и мастера искусств нашей страны. Праздничное мероприятие стало очередным воплощением дружбы и культурной близости наших народов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в ходе пребывания в Республике Казахстан встретился с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном. На переговорах обсуждены вопросы дальнейшего расширения узбекско-таджикского сотрудничества, а также вопросы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес.

Главы государств также рассмотрели график предстоящих мероприятий на высшем уровне.

На этом визит Президента Шавката Мирзиёева в Казахстан завершен.

<u> У</u>3А